

VIERNES 28 de Junio de 1889

Num. 438

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Alicante, un mes
En los de más puntos de España, 3 meses
En el extranjero, 6 meses

150 pesetas.

5'00

12'00

DIARIO CATÓLICO

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral, izquierda, y en la
impresa de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios a precios convencionales.

AL SACRATÍSIMO CORAZÓN DE JESÚS

EN EL TERCER CENTENARIO
DEL ESTABLECIMIENTO DE SU CULTO PÚBLICO.

Corazón Santo, tú reinarás.

PROMESAS DE JESÚS A LOS QUE PRACTIQUEN LA DEVOCIÓN A SU CORAZÓN SAGRATÍSIMO.

- 1.º Les daré todas las gracias necesarias á su estado.
- 2.º Daré paz á las familias.
- 3.º Los consolare en todas sus aflicciones.
- 4.º Sere su amparo y refugio seguro durante la vida y principalmente en la hora de la muerte.
- 5.º Bendeciré abundantemente sus empresas que redunden en mi mayor gloria.
- 6.º Los pecadores hallarán en mi Corazón la fuente y el Océano infinito de la misericordia.
- 7.º Las almas tibias se harán fervorosas.
- 8.º Las almas fervorosas se elevarán con rapidez á gran perfección.

FÓRMULA DE CONSAGRACIÓN DE LAS FAMILIAS CRISTIANAS AL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS, POR MEDIO DEL INMACULADO CORAZÓN DE MARÍA.

Oh divino Corazón de Jesús, hénos aquí postrados en vuestra presencia, llenos de la más viva gratitud por todos vuestros beneficios, hágase del amor más ardiente de vuestra bondad inefable. Deseosos de responder á vuestro llamamiento (del 17 de Junio de 1689), y acelerar en nuestra patria el reinado social de vuestro Corazón adorable, os consagramos, oh Jesús, por intercesión del Corazón Inmaculado de María y de su castísimo esposo San José, toda nuestra familia.

Que reine siempre en nuestro hogar,



como en el de Nazaret, la virtud, la fe, la caridad, el amor al trabajo, la oración, el orden y la paz doméstica. Sed Vos mismo soberano modelo de nuestra conducta, y solicito defensor de nuestros intereses.

Os consagramos todos nuestros contratiempos, todas nuestras alegrías, todos los sucesos de nuestra vida de familia, y os suplicamos derrameis especiales bendiciones sobre todos sus miembros, ausentes y presentes, vivos y difuntos; colocamos á todos bajo el amparo de vuestro divino Corazón, y si alguno de ellos tuviere la desgracia de affigios con su mala correspondencia á vuestro amor, sufriremos nosotros el castigo de su pecado. Por vuestro Sagrado Corazón, oh Jesús, dignaos aceptar esta reparación y tened de él misericordia.

9.º Dáre á los Sacerdotes la gracia de mover a los corazones más endurecidos.

10.º Bendeciré las casas en que la

imagen de mi Corazón sea expuesta y honrada.

11.º Las personas que propaguen esta devoción tendrán su nombre escrito en mi Corazón, y jamás será borrado de Él.

12.º Yo te prometo (hablaba Jesús á la Beata Margarita María) en el exceso de misericordia de mi Corazón que mi amor todopoderoso concederá á todos aquellos que comulguen nueve primeros viernes de mes sin interrupción, la gracia de la penitencia final, que no morirá en mi desgracia ni sin recibir los Sacramentos, siendoles mi Corazón seguro asilo en aquella hora posterior.

Os pedimos tambien por todas las familias del universo; proteged á la infancia, librad de todo peligro la educación de los niños, la vocación de los jóvenes; sed fortaleza de los débiles, sostén de los ancianos, apoyo de las viudas, padre de los huérfanos, consuelo de los enfermos y agonizantes.

y sobre todo, oh Jesús, oceano de misericordia y de amor, os suplicamos nos asistais en el momento de nuestra muerte. Unidnos en aquel instante más estrechamente á vuestro divino Corazón y al Corazón purísimo de vuestra augusta Madre María; sed nuestro asilo, nuestro refugio, nuestro re poso, para que dormidos con el sueño del justo en vuestros brazos, cada uno de nosotros encuentre en el cielo, oh Jesús, á toda su familia en vuestro Sagrado Corazón. Amen.

EL CULTO DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

Vivía la V. M. Margarita de Alaco que, religiosa franciscana, en el monasterio de la Visitación de Santa María de Paray (Borgoña). Era esta admirable y virtuosa virgen favorecida del Señor con extraordinarias gracias, acreditadas con una vida perfecta, apoyadas sobre las virtudes más sólidas de su estado y confirmadas con milagros en vida y en muerte. Empezó Jesús a enviar á Margarita ilustraciones divinas que declaraban las excesivas finezas de su Corazón Sagrado para con los hombres. Inflamada Margarita en santo amor, no hablaba, ni trataba, ni deseaba otra cosa que las glorias del Sagrado Corazón. El Señor la favoreció con una visión maravillosa: En ella le declaró dos cosas: la una, que Su Majestad quería que en su Santa Iglesia se instituyese especial festividad con que se diese culto á su Sagrado Corazón; la otra, que su Providencia había determinado tomarla por instrumento para tan grande obra. Creyendo la humilde religiosa que era inhábil y pequeña para realizar tal empresa, tuvo oculta esta revelación muchos años, hasta que al fin temiendo desagradar á Dios si no la manifestaba, la comunicó á su director espiritual, el V. P. Claudio La Colombière. Este Santo Sacerdote comenzó por su jefatura divina á exhortar á muchas personas á que celebraran con particular culto esta fiesta. Desde Inglaterra escribió á uno de sus amigos para que procurase esto mismo en el Reino Cristianísimo, y al efecto escribió la revelación que le había comunicado la V. Madre Margarita, la cual decía así:

Un día de la infraoctava de la fiesta del Corpus, estando en oración delante del Santísimo Sacramento, fuí sobre manera llena de celestiales gracias de mi Señor. Deseando yo entonces ardientemente ofrecer algo á Su Majestad, según mi pequeñez, por tan inestimables beneficios, me dijo el Señor: «Nada puedes hacer que me sea más agradable, como ejecutar lo que tantas veces te he mandado.» Entonces descubriendo su sacro Corazón, añadió: «Ves aquí mi Corazón: aquel Corazón tan abrasado en amor de los hombres, que no omitió cosa alguna para declararles su infinito amor, hasta agotar y consumir del todo sus fuerzas y vitales espíritus. Pero la mayor parte, no sólo no se muestran agraciados, sino que me desprecian y me hieren en este misterio de amor con injurias y afrontas; y el mayor dolor es, que padecen estas injurias y ultrajes aún de las personas que me están especialmente consagradas. Por lo cual, te pido que el viernes inmediato á la octava de la festividad del Corpus se dedique particularmente al culto de mi corazón, en el cual dia, conulgando, se compensen de alguna manera las injurias cometidas contra mi Corazón amante en el Sacramento del Altar; especialmente en los días que estoy expuesto á la veneración de los fieles. Y te empeño mi palabra, que mi Corazón se derramará en copiosos infiujos de su amor, llenando de celestiales gracias á cuantos le rindiesen este culto, y procuraren que otros también se lo rindan.»

Entonces respondí yo: «Ay Señor mío! ¡ay! ¿a quién quereis por instrumento de vuestros divinos consejos? ¡a mí, cuya suma vileza e innumerables pecados impedirán antes que cooperarán á obra tan santa? (principalmente, Señor, teniendo Vuestra Majestad tantos fieles siervos prontos á ejecutar valerosamente vuestro santísimo designio!)» Cristo entonces, me respondió: «Pues ¿acaso ignoras, imprudente, que yo acostumbro elegir los débiles de este mundo para confundir á los fuertes? No sabes que es propio de mi sabiduría valerme de hombres flacos para ejecutar mis consejos, y manifestar de esta suerte más gloriosamente mi poder, no pudiendo ellos atribuirse cosa alguna por su debilidad? — Pues Jesús mío, respondí: mostradme el camino y modo de ejecutar vuestros preceptos. Tras, me dijo, a mi siervo (era éste el V. P. La Colombière), y le dirás en mi nombre que procuro con todas sus fuerzas se instituya este religioso culto, que será muy agradable á mi Corazón; y que no desmaye por los muchos embarazos que ocurrirán, pues debe saber que no hay cosa imposible al que, desconfiando (1) de sí, pone en mi solo toda su confianza. (2) Hasta aquí

las palabras de la V. Margarita, que se hallaron en el escrito del V. P. La Colombière.

La solicitud y celo del P. La Colombière, empezó pronto á dar resultados: muy luego salieron á luz algunos libritos piadosos, que exhortaban á celebrar las glorias del Sacratísimo Corazón del Señor en la forma que Él mismo había mandado a la V. M. Margarita, y había publicado el V. P. La Colombière.

Pero apenas empezó á divulgarse esta piadosa devoción, cuando empezó á ser perseguida. Decíanse tantas injurias y hasta blasfemias del Culto del Corazón contra los que lo promovían y practicaban, que aun hoy se siente espanto al recordarlo. De esta tormenta se valió la providencia para establecer sólidamente el culto sagrado y llevarle á la mayor prosperidad. Retirado, permitásenos la frase, el dulcísimo Corazón á los clausos mientras duró la tempestad, apenas brilló el iris empezaron á aconsejar el sagrado culto confesores y directores de almas y á publicarle celosos predicadores. Esparciéronse por toda la Francia libritos que lo ensalzaban; erigíronse templos y altares y fundáronse congregaciones con aprobación de los Prelados y de la Santa Sede. El dia después de la octava del Corpus fué el señalado para celebrar con solemne pompa el deífico Corazón; promulgaron su sagrado culto con edictos los Ilmos. Arzobispós y Obispos de Lyon, Constancia, Besanzón y Langrás; y estos dos últimos Prelados le señalaron misa propia. Toda la Orden de benedictinos en Francia abrazaron este culto con oficio propio y rito doble de segunda clase como también la esclarecida de la Visitación de Santa María que empezó á celebrarlo públicamente en sus iglesias con la mayor solemnidad habiendo conseguido de los señores Obispos y Sumos Pontifices muchas indulgencias para los que visitasen sus templos en dicho dia.

De esta suerte florecía en Francia, extendiéndose por todas sus provincias la devoción al Sagrado Corazón cuando la Divina Justicia, se valió de la peste que en 1721 azotó á aquella nación para dilatarla por todo el orbe cristiano, porque de común consentimiento todas las ciudades afligidas acudieron al benigno Corazón de Jesús; hicieron público voto de celebrar todos los años su fiesta las ciudades de Marsella, Aix, Aviñón, Tolón y Arlés. Las ciudades afligidas lograron librarse de la peste por medio de sus piadosos votos, suceso que acreditó de milagrosa la protección del Sagrado Corazón y que encendió más el afecto y devoción de los señores Obispos, Príncipes y magistrados, y ciudades de toda la nobleza y plebe de Francia y de otras naciones á donde llegó esta felicísima noticia.

De esta suerte se ha propagado el culto del Sagrado Corazón, en manos de la Providencia á quien se debe atribuir una comisión tan universal de los fieles, pues no habiendo habido reino, provincia ó familia que tomara á su cargo esta piadosa causa se puede decir que no ha debido sus progresos á otro que al mismo Jesús.

Cuanto al objeto de este simpático culto, el mismo Jesús nos lo declaró en la revelación referida, cuyas palabras, dignas de atenta reflexión, expresan el objeto, los motivos y áun el principal ejercicio de este culto, que tiene la recomendación de ser Jesús, no solamente su autor, sino también maestro, que, sin faltar a los hombres, nos dió por sí mismo su genuina explicación e inteligencia. El objeto de este culto, según las palabras del Señor, es su deífico Corazón considerado como trono de su amor y como blanco de las injurias de los hombres: (esta simboliza el trono de fuego y demás insignias con que quiso Jesús se delineasen las imágenes de su adorable Corazón.) Los motivos son su ardentísimo amor, y las injurias con que es correspondido. De donde consta, que el culto del corazón, ó su esencia, consiste en corresponder al infinito amor con que nos ama, y en reparar sus ofensas con cuantos obsequios puede inventar la piedad cristiana. Y porque en el Santísimo Sacramento se muestran más patentemente el amor de Jesús para con los hombres, y las malas correspondencias de éstos para con Jesús, el principal ejercicio de este culto es el que mira á aquel su amante Corazón, explicando finezas en la Eucaristía y experimentando en ella al mismo tiempo ingratitudes. Por eso señaló Jesús el dia después de la octava del Corpus para la celebridad de su fiesta, y pidió expresamente á la V. Ma-

ria Margarita como principal obsequio la comunión de este dia. Y aquí empieza ya á descubrirse la maravillosa excelencia de este duleísimo culto: porque cuán excelente no será un culto que tiene objeto y motivos tan soberanos: ¿ni qué motivos puede haber más eficaces para empeñar todos los afectos de nuestra devoción? ¿ni qué objeto se puede proponer más amable y poderoso para atraer los cariños de la piedad cristiana?

LA SAGRADA FAMILIA

MODELO DE LAS FAMILIAS CONSAGRADAS AL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

Tú que consagras al Sagrado Corazón de Jesús toda tu familia, debes recordar aquellas palabras que dijo Dios á Moisés al encargarle la construcción de su santuario: "Mira bien y hazlo según el diseño que se te ha propuesto en el monte." Y has de creer que este mismo Dios te dice: "Mira bien y haz tu consagración conforme al diseño que se te ha propuesto en la casa de Nazaret, puesto que la familia que el mismo Señor te ha encomendado es también un santuario suyo, y aun más excelente que aquel del pueblo de Dios."

Ahora bien: consagrarse uno al Corazón de Jesús no es más que entregarle en cuerpo y alma a Él, de modo que no se tengan más aficiones y sentimientos que los del Corazón de Jesús, como dice el Apóstol San Pablo: Habeis de sentir en vuestros corazones los mismos sentimientos que tuvo Jesucristo en el suyo.

Según esto, ¿qué será consagrarse una familia al Corazón de Jesús? Entregarle el que está al frente de ella todos los corazones de los sujetos que la componen en cuanto de él dependa. De tal manera, que en sus pensamientos, en sus palabras, en sus obras no haya nada, al menos grave, que desdiga de las almas, no sólo cristianas, sino especialmente consagradas al amor de Jesús.

Para denotar uno su autoridad en casa, se sucede decir: "Aquí se hace lo que yo quiero." Pues al consagrarse una familia, el que sea cabeza de ella ha de ceder ese su querer al querer del sagrado Corazón de Jesús, de suerte que se pueda decir en verdad: "Aquí se hace lo que quiere Jesucristo."

Siendo, pues, esto así, bien se deja ver qué modelo tan acabado sea de semejante consagración la Sagrada Familia, donde el Padre y cabeza de ella es José, la Madre y Señora es María, y el fruto de bendición por excelencia es el mismo Jesús. Bien se vé qué sentimientos habían de reinar en aquella pobre y humilde casita de Nazaret.

¡Oh qué hermosa sería ver á aquellos dos Santísimos Esposos tan conformes con los sentimientos del Corazón de Jesús, que se puede decir que aquella Sagrada Familia eran tres corazones y un solo amor como la Trinidad aunque son tres personas y una sola divinidad! ¡Qué felicidad para una familia estar tan unida a la fuente de la Santidad, que es el Corazón de Jesús, por haberse á Él consagrado tan de lleno!

El gloriosísimo San José, predicado por el mismo Dios por justo y santo, lleno de asombro, abrumado por la confusión y anodulado en su humildad, ordena con sabiduría y dulzura los negocios de su casa. La Madre, siendo Virgen, Madre de Dios, Reina de cielos y tierra, sirve gustosa á Dios en su Esposo, trayendo en su Corazón continuamente aquellas palabras que dijo el angel: *Ecce ancilla Domini*. Y el Hijo, siendo el resplandor de la gloria del Eterno, obedece á sus padres alegre y prudentemente, con estupor de los ángeles, al ver abajarse los cielos ante José y María. ¡Qué maravillas tan grandes y edificantes! ¡Qué modelo de familias consagradas al Corazón de Jesús! La castidad de la Virgen embalsama la casa; el sudor y la justicia del Padre la enriquecen; el recato y retiro de la Madre la custodia; la obediencia alegre del Hijo la ennoblecen. Dicho guarda es María, cuya gloria es Jesús. Esta es la familia, dice el Señor, en quien mucho me complazco: ¡mítim dala!

Bien veo que tú oyes esta voz y deseas imitarla; mas para que conozcas de dónde proceden esas maravillas que contemplas en la Sagrada Familia, y cuál es el origen de la felicidad que en ella admiras, entiende que la causa de todo ello es el amor del Corazón de Jesús que reina en aquél santo hogar. De ese Corazón divino, como de un panal rehenchido de miel que se derrite á los rayos del sol, dimana la dulzura que baña los corazones de José y de María y el perfume de virtud que trasciende por toda la casa. Ese Corazón de Jesús es el modelo con que María conforma el suyo inmaculado, y José su castísimo y humilde cora-

zón.

Y mientras más se conforman, mas abundan en riquezas celestiales, y mientras más le aman más amados de Jesús y más felices son. A tu disposición está en este Corazón divino este tesoro tan rico y esa felicidad verdadera. ¿No deseas un buen porvenir para tu familia? ¿No trabajas de día, y velas de noche, muchas veces, por conseguirlo? Pues prepara para que "si el Señor no es el que edifica la casa, en vano se fatigan los que la fabrican. Si el Señor no guarda la ciudad, inútilmente se desvuelven los que la guardan." Mira que el Señor dijo: "Buscad primero el reino de Dios y su justicia, todas las demás cosas se os darán por añadidura." Y el Apóstol asegura: "que si hay quien no mira por los suyos, mayormente si son de la fa-

milia, ese tal, negado ha la fe y es peor que un infiel."

Convénctete, por lo tanto, de lo mucho que te importa el consagrarte de veras al Corazón de Aquel que puede librarte á tu familia de todo mal y colmarla de todo bien.

Ahora, para acabar, ¿no te parece justo proponer resoluciones prácticas que queden como perpetua memoria de la dulce y solemne consagración de toda tu familia al Sagrado Corazón cuadro ó imagen suya en la sala ó lugar preferente de la casa, como presidiendo á toda ella, pues ya sabes la promesa del mismo Sagrado Corazón á la Beata Margarita: "Bendeciré las casas en que la imagen de mi Corazón sea puesta y honrada."

Además, ya que el mismo Señor ha dicho que la fiesta de su Sagrado Corazón llegará á ser las más principales de la Iglesia, bastante da entender su santísima voluntad y por lo tanto, prepara camino al cumplimiento de sus santiísimos deseos. ¡Cuán bien recompensaría tu generosidad, en estos tiempos en que se profesan tanto los días de fiesta, y se procuran bo

rrar las solemnidades en que se honra al Señor Sagrado Corazón de Jesús durante el año, disponiendo que se dediquen á Él de una manera especial los primeros viernes de mes, ya confessando y comulgando, ó y renovando la consagración de este centenario memorable, ó ya de otra manera más acomodada á tu modo de vivir.

Finalmente, como resumen de todo lo dicho, te encarezco con toda mi alma, que aficiones á la legura de las excelencias del Sagrado Corazón de Jesús, y verás florecer las virtudes en ese jardín de tus esperanzas que el Señor te ha encargado, y tu casa se llenará de la suavidad y fragancia de ellas, y tus hijos serán yo gozo y triunfo de tu corona, y tu esposa será aquella mujer fuerte de quien dice la Sagrada Escritura, que es de mayor estima que todas las preciosidades traídas de lejos y de los últimos términos de la tierra. Porque el divino Corazón, cumpliendo sus promesas, os dará todas las gracias necesarias á vuestro estado; os dará paz en vuestras familias; os consolará en vueltas aficiones; será vuestro amparo y refugio seguro durante la vida, y principalmente en la hora de la muerte.

Por último, para contrarestar la inconstancia en el bien, tan propia de los desterrados hijos de Eva, prepónete con tu familia alguna práctica diaria de devoción á Jesús, á María y José rezando á la menos muy de corazon estas tres jaculatorias con que me despidí de vosotros, citándolas para el cielo, á donde el Sagrado Corazón de Jesús nos junte á todos. Así sea:

Jesús, José y María, os doy el corazón y el alma mia.

Jesús, José y María, asistidme en mi última agonía.

Jesús, José y María, en vos descansé en paz el alma mia.

(100 días de indulgencias cada vez por cada una de estas tres jaculatorias, aplicables á las almas del Purgatorio.)

(El Mensajero del Corazón de Jesús.)

JESUS A LOS MORTALES

Hombres que, de la vida en el desierto, Marcando vuestra huella terrenal, Tocais la puerta del sepulcro abierto, A donde os arrebata el vendaval.

Ciegos que, sin saber vuestro destino, Os sepaltais con loco frenesí, Yo soy el hombre Dios, vuestro camino: Yo soy vuestro Jesús: ¡Venid á mí!

Mas allá de las nubes, que ilumina Del matinal lucero el arrebol,

La patria está, donde, con faz divina, Fulgura de los ángeles el sol,

Por que voleis del Padre á los abrazos,

Del paraíso en la riente luz,

Bajé del cielo, y extendí mis brazos,

Coronado de espícas, en la cruz.

¿No quereis al Eden alzar el vuelo....?

No amais de mi costado la mansión....?

Desdichados! ¡Venid! ¡Venid al cielo!

Venid á mi llagado corazón.

Prisionero quedando en el Sagrario,

El reino abrí que de vosotros es:

A los cielos la historia del Calvario

Mostrando están mis manos y mis pies.

Corriendo de mi sangre purpurina,

Siempre las olas en la iglesia están:

Dulce vivir, felicidad divina,

Brindo á las almas convertido en pan.

Abrasados en ansias inmortales,

¿Por qué querís morir de hambre y de sed?

¿Por qué, en pos de ilusiones terrenales,

Caminais al abismo?... ¡Responded!!

Del saber ostentando la diadema;

¿Cómo ignorais el libro que os abri?

El mundo fugitivo es mi emblema

Del ser eterno que se oculta en mi.

Veis del cielo estrellado la hermosura?

Os alegra del sol la claridad?

Pues el cielo que pasa, es la figura;

Y yo soy la verdad.

(1) En el ej. post dice desconfiado.

(2) In V. a script. (num. 48)

Morada de fa'z sabiduría,
La tierra ofrece estímero laurel:
Del encantado mundo en el verjel?
Pues esa flor, que dura una mañana,
Perdiendo su fragancia y su belleza,
E' un destello de la ciencia vana;

Y yo soy la verdad.

Vais ese aplauso atronador que vuela

Del vicio infame y la verdad en pos?

Sus ecos mudos el sepulcro hiela;

Y detrás del sepulcro se alza Dios!

A los rayos tremedos de su ira,

Descubre bien la humana vanidad

Que el mundo atronador fué la mentira,

Y yo soy la verdad

Cañando en polvo el sarcófago os convierte,

No queda el mundo despertarnos, no!

Hijos de Adán, vosotros sois la muerte;

Venid amí; que soy la vida yo.

Astro soy de fulgores divinales,

Y aquél que ya ilumino, vivirá:

Yo levanto en la tumba á los mortales;

¡Ay de aquél que sin mi durmiendo está!

En el oscuro centro de esa tierra,

Que va goces brindando á vuestro error,

Roge el volar eterno, donde encierra

Los impudentes mi furor.

Por qué no llora con lagrimas el cielo?

Par que, desgarrados del cadú,

No quiere alzar vuestra esperanza el vuelo,

A las cumbres del célico penas?

Mi Corazón, verjel de querubines,

O promete una estrella en cada flor,

Y alcázares y fuentes y jardines,

Y ósculos castos del eterno amor.

Mas, yo otros, sintiendo las espinas,

De amargas rosas agotais la hiel;

Y bisagras más lágrimas divinas,

Blaufemias en las garras de Luzbel.

Naufragos tristes que Satán devora,

Del ancho mundo en el revuelto mar,

Tene la única tabla salvadora.

Que os pude al dulce puerto encaminar.

Esperad en la playa el claro dia:

Babédi allí mi sangre, y sin temor,

Dormid el sueño de la muerte fria,

Bajo las alas de mi inmenso amor.

Allí, sobre las últimas estrellas,

Que el polo bord-n de lejana luz,

Dora el eterno sol mansiones bellas,

Que os conquista mi brazo con la cruz.

Allí, entre alegres cánticos de gloria,

Meciendo en alto alcázar del Señor,

Ensalzan d. los hombres la victoria

Serafines de eterno resplandor.

No pervirtais el celestial destino:

No al abismo corrais con frenesi:

Yo á la dicha inmortal soy el camino:

¡Yo soy vuestro Jesú! ¡Venid á mí!

RAFAEL DE LOS RAYES, S.

Noticias locales y regionales.

El dia primero y siguientes del próximo mes de Julio tendrán lugar en el Instituto Provincial de esta ciudad los ejercicios de oposición á premio en todas las asignaturas que comprende la segunda enseñanza.

Para tomar parte en dichos ejercicios es necesario solicitarlo de la Dirección del Instituto antes del primero de Julio.

La Sociedad propietaria de la plaza de toros de esta ciudad ha tenido la galantería de remitirnos localidades para las grandes corridas que se han de efectuar mañana y pasado.

Agradecemos á la Sociedad la distinción de que hemos sido objeto.

En un colegio de Madrid, leemos la siguiente nota:

"Anteayer tarde al apartar en Colmenar la corrida de toros de D. Vicente Martínez que ha de lidiarse en Alicante el 30 de este mes, arremetió uno de ellos al ganadero que estaba á caballo muy próximo y le hirió gravemente la jaca, cayendo al suelo D. Vicente, y lastimándose bastante dada la edad de 76 años que tiene.

Al acto asistió alguna concurrencia, entre ella los señores Espuch y Selva, empresarios de Alicante que han venido á recoger estos toros y los de Veraguas que son los que se lidiarán el 29 y 30 por las cuadrillas de Frascuelo, Carancha y Valentín."

De *El Liberal*:

"Según nos dice persona autorizada, se han muy adelantado los trabajos para la instalación en esta capital de un conservatorio oficial de música."

Se considera como seguro que el nuevo centro de instrucción artística funcione para el curso próximo, asistiendo al solemne acto de la apertura, el eminentísimo maestro D. Emilio Arrieta, director de la escuela nacional de música y de declamación.

Mucho nos complace que nuestra población cuente con un centro más de cultura é ilustración de la importancia de éste."

Para el dia 1º de julio á las cuatro de la tarde, ha sido convocada la Junta de Sanidad en el despacho del gobernador civil, con objeto de dar posesión á los vocales últimamente nombrados para el bienio de 1889 á 91.

Se ha ordenado la reparación de algunas de las carreteras que afluyen á esta capital.

Lo celebramos.

Ha regresado de los baños de Busot, nuestro apreciable amigo D. Francisco Pérez Medina, administrador del excelente señor marqués de Benalúa.

El aventajado pintor y apreciable paisano nuestro Sr. Guillén, ha regalado al Casino de esta capital el notable cuadro suyo que figuró en la última exposición universal de Barcelona.

La víspera de San Juan, fué obsequiado con una improvisada serenata, el capellán rector de las Casas de Beneficencia D. Juan Vidal, el que á su vez convidió á los músicos á dulces, licores y tabacos.

En el mismo dia dió dicho señor un extraordinario á todos los acogidos en aquel establecimiento, que fué recibido por los mismos con grandes demostraciones de júbilo y de gratitud, llegando en su entusiasmo hasta vitorear al bondadoso sacerdote que se complacía en verles disfrutar de alguna expansión.

Por bañistas llegados de los de Nuestra Señora de Oriente, sabemos que cada dia se vé más concurrido aquél pinito redondo situado en el que se disfruta de un panorama alegre y variado por estar situado dicho establecimiento sobre una alegre colina inmediata al pueblo de Monforte, haciendo más agradable la estancia en aquel balneario, la bien montada fonda que por el servicio esmerado y mórdicos precios de hospedaje facilita las mayores comodidades no haciéndose necesario tomar habitación aparte ni hacer gastos superfluos trasladando muebles para poder habitar.

Nos alegramos del importante crecimiento de dicho establecimiento debido al esmerado trato de su propietario y fondista.

Noticias generales.

El arzobispo de Sardia, Nuncio apostólico en Lisboa, ha dirigido una carta de felicitación al presidente de la Comisión organizadora del Congreso Católico Portugués, recordando que la nación lusitana, así en 1802 como 1870, tomó gran parte en las desgracias de los Sumos Pontífices, y que el Congreso ha demostrado que persiste en el mismo religioso sentimiento.

Sin comentarios.

Paris 25 (10'33 noche.)

Está tan concurrida hoy la Cámara, que la atmósfera es asfixiante dentro de ella.

El presidente Mr. Meline, anuncia á discusión la interpelación de Mr. Laguerre boulangerista, sobre violación de la imparcialidad parlamentaria.

— Para dentro de un mes — gritan unas cuantas voces.

— No, para el viernes! — dicen otros.

— Después de los presupuestos — exclaman de distintos lados de la Cámara.

Mr. Tirard se levanta, y dice que está á las órdenes de la Cámara, pero que considera urgente la discusión de los presupuestos. (Rumores.)

Pide que se fije la discusión de la interpelación Laguerre para el viernes.

El diputado obrero, Mr. Basly, protesta contra ello, diciendo que el viernes debe dedicarse á discutir las cuestiones que afectan á los trabajadores.

Se levanta á hablar Mr. Laguerre. Dice que el fin de su interpelación interesa por igual á todos los diputados.

Mr. Audrieux sube á la tribuna, desde la que dice que extraña ver á parte de la Cámara más ministerial que el ministerio mismo.

Censura á la mayoría por que así suprime el derecho á la interpelación, difiriéndola ad calendas gregorianas, y termina diciendo que la actual Cámara carece de autoridad para votar los presupuestos. (Gritos y protestas.)

Mr. Meline llama al orador á la cuestión.

Mr. M. dier de Montjau sostiene la necesidad de que se voten los presupuestos y la ley militar y combate á los obstruccionistas.

Pide que la interpelación se discuta después de los presupuestos, en lo que todos los republicanos están acordes.

— Entre los republicanos no hay más que canallas! — grita desde su banco M. Lejeune.

Paris, 25 (11'30 noche.)

En este momento se produce en la Cámara un espantoso tumulto. Todo el mundo pronuncia en voces atronadoras, y las protestas más energicas salen de todos los labios.

MM. Arene y Etienne se precipitan furiosamente sobre Lejeune con el puño levantado, pero otros diputados los detienen antes de que lleguen al orador.

Los republicanos bajan entonces al hemicírculo sin hacer caso de M. Meline, que no cesa de llamar al orden, y procura en vano restablecer la calma tocando con verdadero furor la campanilla presidencial.

Cuatro diputados se arremeten bruscamente y vienen á las manos agarrándose por los cabelllos. Los ungieres acuden al lugar de la batalla con objeto de poner paz entre los contendientes, que no hacen caso, de tal modo están poseídos de la ira que les ciega.

A la vista de semejante espectáculo, nunca visto hasta ahora en ningún Cuerpo deliberan-

te, acuden otros diputados, que á costa de grandes esfuerzos, logran por fin separar á los contendientes.

La confusión, que no puede describirse y supera á todo lo imaginable, se prolonga durante largo rato. Muchos temen que á causa del más ligero incidente vuelva a reproducirse el escándalo, y con él el escándalo de la pelea entre los representantes de la nación.

Por fin, después de inauditos esfuerzos se consigue dominar el tumulto.

Restablecida la calma, M. Meline pronuncia las palabras siguientes:

— Aplicaremos el reglamento á los autores de este ultraje incalificable, pronunciando la censura y la exclusión contra los culpables.

En seguida concede la palabra á M. Lejeune á fin de que dé explicaciones.

M. Lejeune, que está trémulo de emoción, sube entonces á la tribuna con objeto de hacer uso de la palabra.

Al verle subir, M. Barodet dice: Los canallas os escuchan.

Lejeune pronuncia en voz balbuciente algunas palabras dando explicaciones.

Manifiesta que no ha querido dirigir á nadie ningún impropio. Reconoce que la palabra que empleó es antiparlamentaria.

M. Dreyfus grita desde su banco: Cubrid la boca con la mentira.

Muchos diputados insultan á M. Lejeune, quien cada vez se muestra más agitado y pálido.

M. Floquet le dice: Excusáis humildemente ante la Cámara, y todo terminará.

M. Lejeune se enreda en una confusión entre las palabras tomadas por los taquígrafos y las palabras que oyeron los secretarios.

— Insiste en reconocer que la palabra canallas es anti-parlamentaria; pero añade que su sentido puede defendarse.

— Se reproduce el tumulto, verdaderamente espontáneo.

— La Cámara vota la censura, contra Lejeune con exclusión por tres días.

— Las derechas, con los boulangeristas, votan en contra.

— Muchos gritan: ¡Marchaos!

M. Lejeune abandona el salón. Ningún diputado de las derechas le tiende la mano ni le acompaña.

(De *El Imparcial*.)

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.— Vigilia de los Santos apóstoles Pedro y Pablo.

Ayuno con abstención de carne.

El Santísimo Corazón de Jesús y San León II, papa y cfr.

La Misa y Oficio divino son del Sacratísimo Corazón de Jesús con rito doble de segunda clase y color blanco.

Santos de mañana.—(Fiesta de Précrito.)

Los Santos Apóstoles Pedro y Pablo.

La misa y oficio divino son de San Pedro y San Pablo Apóstoles con rito doble de primera clase con octava y color encarnado.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegiata á las ocho y media la convencional.

En las Capuchinas El Centro del Apostolado de la Oración y Cofradía del Sagrado Corazón de Jesús, celebran un solemne Triduo en honor del Divino Corazón, siendo á las siete de la mañana la misa de comunión general de los Asociados y terminada esta se pondrá de manifiesto el Santísimo Sacramento, cantándose á las nueve y media la misa solemne con orquesta en la que predicará el Rvdo. P. Más de la Compañía de Jesús, permaneciendo la exposición hasta las cuatro y media que principiará el Novenario del Adorabilísimo Corazón sagrado, con la Estación, Trisagio del mismo, meditación y sermón á cargo del ya mencionado P. Más, finalizando con la Novena eucaristía de las Letrillas, Litania, Crédito, Motetes y Reserva con orquesta.

En las Agustinas á las nueve de la mañana habrá función solemne con asistencia de la Colegiata en honor

